CURRICULUM VITAE
Maria Teresa Madama 
12-04-1961 Casteggio (PV)
Via Garibaldi 4
16124 Genova
Tel. 010/2704346

Mail : mariateresa.madama@ge.camcom.it

Laureata  nel 1987 in Scienze Politiche indirizzo Politico-Internazionale presso l’Università degli Studi di Genova con votazione 110 e lode.

Vincitore nel 1989 del premio “Migliore Tesi” assegnato a livello nazionale dal settimanale “L’Espresso”. 

Partecipazione a  ricerche universitarie su temi di commercio internazionale ed articoli pubblicati in riviste specializzate sulle problematiche del debito estero dei Paesi in via di Sviluppo.

 Collaboratore  economico-statistico  nel 1988 tramite concorso pubblico presso la Camera di Commercio di Genova  con servizio all’Ufficio Estero.
Responsabile dal 1989 al 1995 dell’Ufficio Euro Info Centre (Eurosportello)  per le piccole medie imprese della rete della Commissione delle Comunità Europee  (DG XXIII)   presso la Camera di Commercio di Genova.

Cicli di formazione giuridico-economica per funzionari svolti sia a Roma da Unioncamere sia a Bruxelles dalla Commissione delle Comunità Europee.

Organizzazione e partecipazione ad eventi, missioni, fiere e convegni in Italia ed all’estero.

Responsabile Ufficio Sanzioni amministrative dal 2000 al 2002  e Ufficio Conciliazione e Usi giuridici dal 2003 al 2004 nell’ambito del Settore Regolazione del Mercato .
Responsabile Biblioteca della Camera di Commercio di Genova dal 2007 nell’ambito del Settore Servizi di supporto amministrativi e di documentazione.
Ricerche storico-archivistiche svolte negli anni 2004-2005 per la realizzazione della Mostra allestita presso il Palazzo della Borsa Valori in occasione delle celebrazioni per il Bicentenario della Camera di Commercio di Genova e la pubblicazione “28 Pratile Anno XIII” curata da Paola Massa e Massimo Minella.
Vincitore nel 2008 del concorso di ammissione al corso di Dottorato di ricerca in Economia e Finanze dell’Unione Europea - Scuola di Dottorato di Nuove tecnologie per le scienze umane e sociali  (XXIII ciclo) presso Università di  Genova.
Corsi di formazione e aggiornamento in ambito culturale e bibliografico organizzati da AIB, Regione Liguria  , Città Metropolitana , Comune di Genova e Sovrintendenza Archivistica e Bibliografica della Liguria.
