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	SECONDA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER L’INDIVIDUAZIONE DEI SOGGETTI DA INVITARE ALLA PROCEDURA EX ART. 50 COMMA 1 D. LGS. N. 36/2023, MEDIANTE PREDISPOSIZIONE DI UNA R.D.O. SUL M.E.P.A., PER L’AFFIDAMENTO DELLA GESTIONE DEI SERVIZI RELATIVI ALLA COMUNICAZIONE INTEGRATA CAMERALE E PROGETTO LIGURIA GOURMET: ATTIVITÀ DAL 1° APRILE 2025 AL 30 GIUGNO 2026




Si rende noto che questa Camera di Commercio (di seguito anche Amministrazione) intende espletare indagine di mercato finalizzata ad acquisire manifestazioni d’interesse per la partecipazione alla procedura avente ad oggetto l’affidamento della gestione dei servizi a supporto dell’Ufficio Eventi Eccezionali della Camera di Commercio di Genova.
Con il presente avviso non è indetta alcuna procedura di affidamento concorsuale o paraconcorsuale e non sono previste graduatorie di merito o attribuzione di punteggio.

Si precisa che la manifestazione di interesse da parte di Operatori Economici non determina l’instaurazione di posizioni giuridiche od obblighi negoziali e non vincola in alcun modo l’Amministrazione che sarà libera di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, la presente indagine di mercato con atto motivato.
PROCEDURA: Alla selezione verranno invitate, oltre alle imprese che hanno manifestato l’interesse e siano ritenute idonee, anche ulteriori imprese tramite eventuale estrazione sul portale M.E.P.A. -Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione, al fine di ampliare il numero di Operatori economici, qualora risponda un numero inferiore a cinque Operatori.
Si precisa, inoltre, che sarà ammesso a partecipare alla procedura in oggetto anche il contraente uscente nell’ipotesi in cui lo stesso presenti la relativa manifestazione di interesse, poiché l’Amministrazione, rilevando l’alta professionalità e competenza, anche in relazione alla specificità del servizio oggetto della presente procedura, è rimasto soddisfatto dell’attività prestata durante la vigenza del contratto in essere.
Gli Operatori economici interessati a manifestare la volontà di partecipare alla selezione, dovranno presentare esclusivamente la domanda così come da modello predisposto da questa Amministrazione (allegato A).
I soggetti ammessi saranno poi invitati a presentare un’offerta mediante procedura di affidamento diretto ai sensi dell’art art. 50 comma 1 D. Lgs. n. 36/2023 tramite predisposizione di una R.D.O. sul M.E.P.A., secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, tenuto conto dei criteri stabiliti dall’Amministrazione.

DURATA E COSTO DEL SERVIZIO: la durata del servizio è fissata in 15 (quindici) mesi a decorrere dal 1° aprile 2025 al 30 giugno 2026. Il costo del servizio è pari a € 90.000,00 oltre IVA.
DESCRIZIONE DEL SERVIZIO: la Camera di Commercio di Genova ha avviato da anni un’attività di comunicazione integrata, coordinata dal Settore Relazioni con il Pubblico, che prevede la redazione e gestione di tre distinti piani editoriali (PED) annuali: uno relativo alle attività istituzionali dell’Ente, gestito direttamente dal settore, uno relativo ai temi della doppia transizione,  gestito dal PID – Punto Impresa Digitale, ed uno relativo ai marchi di eccellenza del circuito Genova Liguria Gourmet, gestito tramite risorse esterne.
La gestione delle attività di comunicazione integrata dell’Ente camerale richiederà, nel periodo 1° aprile 2025 – 30 giugno 2026, un supporto esterno per quanto riguarda:

· le strategie nella gestione dei tre piani editoriali;
· il supporto nella gestione del PED camerale e gestione diretta del PED Genova Liguria Gourmet;
· la realizzazione di servizi giornalistici e video di copertura di conferenze stampa ed eventi principali;
· la realizzazione di servizi giornalistici e video di copertura di eventi del circuito Genova Liguria Gourmet;
· la gestione della pagina di Facebook, del canale X (ex Twitter) e della pagina Linkedin dell’Ente camerale e del relativo piano di investimenti annuale;
· la gestione della pagina Facebook e del canale Instagram di Liguria Gourmet e del relativo piano di investimenti annuale;
· il potenziamento del nuovo nato canale podcast sulla piattaforma Youtube di Liguria Gourmet; 
· l’eventuale integrazione con azioni promosse da Regione Liguria e Camera di Commercio Riviere di Liguria nel settore agroalimentare; 
· l’inserimento nel flusso di comunicazione di Liguria Gourmet dei nuovi aderenti ai marchi o di eventuali marchi di nuova creazione.

REQUISITI MINIMI DI PARTECIPAZIONE: le imprese partecipanti devono essere in possesso dei seguenti requisiti:
a) aver svolto precedenti attività in tema di comunicazione istituzionale a favore di Pubbliche Amministrazioni (periodo 2022-2023-2024); 

b) essere iscritto sulla piattaforma M.E.P.A. all’iniziativa “SERVIZI – Servizi pubblicitari e di marketing C.P.V. 79340000-9”;
c) essere in possesso dei requisiti di ordine generale ovvero insussistenza dei motivi di esclusione di cui agli artt. dal 94 al 98 del D.Lgs. 36/2023;
d) avere un fatturato pari ad almeno € 90.000,00 realizzato nel periodo compreso tra il 2023 e il 2024 in analoghi servizi;
e) essere in regola con il pagamento del diritto annuale dovuto alla Camera di Commercio, in caso di organismi iscritti al Registro Imprese;
f) essere in regola con il versamento dei contributi previdenziali e assistenziali a INPS e INAIL;
g) essere in regola rispetto alle norme per il diritto al lavoro dei disabili (Legge 68/1999).

TERMINI DI PARTECIPAZIONE: la manifestazione di interesse, dovrà pervenire alla Camera di Commercio di Genova entro le ore 12 del giorno 3 marzo 2025, esclusivamente alla casella PEC (posta elettronica certificata): cciaa.genova@ge.legalmail.camcom.it; farà fede la data e l’ora di ricezione alla casella PEC. 

Si precisa che, ai sensi del nuovo Regolamento europeo sul trattamento dei dati personali (Reg.Ue 679/2016, noto come GDPR – General Data Protection Regulation), i dati raccolti saranno trattati esclusivamente per le finalità indicate nel presente avviso.

Il Responsabile del Progetto, ai sensi dell’art. 15 del D.Lgs. n. 36/2023, è il Provveditore della Camera di Commercio di Genova, a cui possono essere richiesti eventuali chiarimenti sul presente avviso tramite e-mail all’indirizzo: provveditorato@ge.camcom.it.

Il Direttore dell’esecuzione dei servizi, ai sensi dell’art. 114 comma 8 e all. II.14 del Decreto Legislativo n. 36/2023, è la Dott.ssa Anna GALLEANO.
Il presente avviso è pubblicato sul sito informatico della Camera di Commercio di Genova e sul portale www.appaltiliguria.it per un periodo di almeno 10 (dieci) giorni naturali e consecutivi. 

Si precisa che la data di avvio della presente manifestazione di interesse è il giorno 21 febbraio
2025.
Genova, 20 febbraio 2025
Allegati: Modello A) 
                    IL PROVVEDITORE

 RESPONSABILE UNICO DEL PROGETTO
    (Dott.ssa Claudia OLCESE)
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