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NOTA INFORMATIVA

Sono ammesse a beneficiare dell’esenzione fiscale, di cui all’art. 5 della Legge Regionale n. 32 del 27 dicembre 2019, in quanto considerate “imprese giovanili”: 

· le DITTE INDIVIDUALI con titolare di età inferiore ai 35 anni, alla data dell’inizio attività, comunicata al Registro Imprese della Camera di Commercio competente;
· le SOCIETÀ DI PERSONE (s.n.c. e s.a.s) e le COOPERATIVE costituite da una percentuale di soci “giovani” superiore al 50% rispetto alla compagine sociale;
· le SOCIETÀ DI CAPITALI (s.r.l., s.r.l.s. e s.p.a. ) con la somma dei due seguenti parametri maggiore di 100%: quota percentuale di capitale detenuta da soci “giovani” (compresa tra 0% e 100%) + quota percentuale di “giovani” presenti negli organi di controllo dell’impresa come amministratori (compresa tra 0% e 100%). 
Sono pertanto considerate “imprese giovanili” le società di capitale per cui la somma delle due quote suddette risulta maggiore di 100%.

· Esercenti attività (anche secondarie, non necessariamente principali) nelle categorie economiche “a basso impatto ambientale” e della cosiddetta “green economy” individuate esclusivamente dai Codici Divisione ATECO 2007, che si allegano alla presente Nota Informativa.
Qualora la stessa impresa svolga attività diversificate, rientranti in differenti tipologie, potrà beneficiare dell’esenzione solamente in relazione alla quota di attività riferita ai Codici ATECO agevolati.

· Che abbiano iniziato l’attività (risultante dai dati del Registro Imprese) nel periodo compreso tra il 1° gennaio 2020 e il 31 dicembre 2020, anche se iscritte nel Registro Imprese prima del 1° gennaio 2020, a patto che non abbiano mai operato anteriormente a questa data e abbiano iniziato la loro “nuova” attività successivamente alla medesima.
Nel concetto di impresa “nuova” rientrano anche le attività già esistenti sul territorio regionale, la cui titolarità sia mutata in capo ad un nuovo soggetto, i cd. “subentri”. La “novità” in questo caso, risiede nelle caratteristiche del/i titolare/i dell’impresa al/i quale/i deve corrispondere  una nuova partita Iva e nuovo/i codice/i fiscale/i.

· La cui produzione netta non ecceda euro due milioni di Euro.
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