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RICHIESTA ELENCHI FINALIZZATA ALLA PRESENTAZIONE DELLA DOCUMENTAZIONE DI CUI ALL'ART. 2, COMMA 3, DEL D.M. 156/2011 

La Giunta camerale, con la Delibera 10 febbraio 2020, n. 61 ha autorizzato il rilascio gratuito, previa richiesta, alle organizzazioni imprenditoriali partecipanti alla procedura di rinnovo del Consiglio camerale, degli elenchi estratti dal Registro Imprese utili alla predisposizione della documentazione prevista dal D.M 156/2011, art. 2, c.3.
I predetti elenchi saranno rilasciati gratuitamente alle organizzazioni imprenditoriali che ne facciano richiesta, entro e non oltre il 31 marzo 2020, inoltrando l’apposito modulo, sottoscritto con firma digitale, contenente la dichiarazione relativa al possesso dei requisiti necessari per la partecipazione alla procedura, con allegata copia del documento di identità in corso di validità del sottoscrittore.
Gli elenchi, massimo uno per settore per organizzazione, verranno rilasciati privi dell’indicazione dell’indirizzo delle imprese. 
Il modulo di richiesta deve essere inoltrato, entro e non oltre il 31 marzo 2020, all’indirizzo email:
cciaa.genova@ge.legalmail.camcom.it

modulo richiesta elenchi
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